

# 参加总领事朱兴龙国庆招待会

巴厘：意如香

10月12日晚，我与夏之云、女儿钟琼雁，应邀参加驻峇厘总领事朱兴龙的国庆招待会。走进 Nusa Dua 区 Laguna 酒店，副总领事与李建坤领事笑脸相迎：“意老先生，欢迎光临！感谢您俩亲自驾临，让我们堂壁生辉。”把我们引到签到处，签名报到后，即刻引领我们走进会场。

明亮的会场，进门处悬挂系列图片展，洁白的椅子摆在墙边四周，中间特宽敞，讲台上红白旗与五星红旗，庄严挺立，一排红底黄字横竖：“热烈庆祝中华人民共和国成立74周年”。

来宾陆续进场，有各社团与机构代表，如印中友好协会、华裔总会、百家姓、海南同乡会、客家联谊会、

潮州同乡会、广肇会馆、文桥三语学校、海南三语学校、海鸥歌舞团、龙之之家、中资企业、多国领事等等。

诸多华社、华校领导，如：Pak Agong、庞定国、谢晋德、林有德、简慧明、简秉桢、关国强、江睿、司徒天民、黄建辉、李丽珊、吴明珠以及三语学校老师与中国外派教师，中资企业代表、还有众多主流友好人士和国际友人，总数约近500人，大家欢聚一堂，一派喜气洋洋。

晚七时许，朱兴龙总领事陪伴峇厘省长助理顾问、军、政、警首长走进会场。司仪宣布仪式正式开始，全体肃立，奏响印度尼西亚与中国国歌。司仪开场白后，朱总领事发表了热情洋溢的讲话，他代表总领馆热烈欢迎感谢



众嘉宾的光临，详细精辟地说明中国74年来，所取得的辉煌成就，尤其是改革开放以来的四十多年，中国的经济、科技、文化、军事，都取得极大的成就，成为世界第二大经济体。三年疫情后，中国首先复工复产，克服种种困难，迎难而上，今天中国已经迎

来新的发展机遇期，各方面迅速起飞，航天事业引领世界，半导体华为5G突破欧美封锁打压，自主研发，注重人才开发，芯片研发实现自主量产，并加强与发展中国家的经贸交往，进出口稳步推进，“一带一路”项目赢得140多国的合作参与，共商、共

建、共享，成为发展新型国际关系的典范。万雅高铁的成功建设已经正式运营，成为中印两国发展互利共赢的里程碑，为子孙后代营造了印中两国和谐共存的友好合作平台，必将代代青春永固。

峇厘省长助理顾问也发表了热情的祝词讲话，赞赏中国“一带一路”的互利共赢合作项目，使得中印关系处于最好的历史时期，大大造福于两国人民。

过后司仪恭请列位嘉宾共享自助餐，大家纷纷有序走近摆满餐饮的桌前，尽情享用美味佳肴。朱总领事也陪伴政府官员与各国外交官，在特设的厅堂里用餐，宾主其乐融融，都为印中友好关系敬酒致敬。

最后朱总领事走进会场，与华社精英和三语

学校老师们，亲切握手言欢，我与夏之云趋前，朱总看到我高兴地握住我的手，指着我的衣服说：“意如先生，你今天特别帅啊！”

原来我今晚特意穿了一套鲜艳的峇蒂红衣白裤与会，朱总的客套话，让我不好意思地内心志忑暗喜。宾客们纷纷恭请朱总上台合影，我和夏之云与女儿，也与朱总领事在台上，拍下了一张弥足珍贵的国庆招待会照片。

告别时，李建坤领事送我们到门口，对我说道：会第一时间把招待会报道传到网站。万分荣幸，三年疫情后的第一场国庆招待会，成功圆满落幕。祝愿祖国永远繁荣昌盛！中印友谊万古长青！

## 椰風星雨

# 国外势力将干预印尼大选?

本报评论员：余凡

最近，国内网络平台频繁出现“国外势力”将干预印尼2024年大选的传闻，还暗示可能采取的阴谋和手段。譬如，早在今年6月，当佐科维总统表明为了国家的安定和持续发展，将会关注(cawe-cawe)选举进程。随即受到国内外媒体和社团的质疑、批判和指责。

《讲坛网》(TRIBUN-NEWS.COM)于9月11日称，来自从业党(Golkar)的国会议员密斯巴昆(Mukhammad Misbakhun)坦言，他对国外势力，尤其是美国对2024年大选的干预表示忧虑，美国将利用形形色色的“民间自筹组织”(LSM)影响选举进程。众所周知，印尼早就成为国外非政府组织活动的乐园，包括国家民主基金会(NED)及国际共和研究所(IRI)。

密斯巴昆认为，这些美国背景的非政府组织负有政治图谋，“最近这段时间，我们接获可靠情报，揭露IRI在印尼开展的项目，

显然企图干预及影响本国2024年总统大选内政。”IRI是于1983年成立的组织，得到美国政府资金支持，多年来在非洲、亚洲、加勒比海、东欧、拉丁美洲及中东各国进行活动，成为美国民主基金会(NED)重要助手之一。

国际共和研究所(IRI)从上世纪90年代末就在印尼开始布局，这25年来其活动重点是在全国各省栽培新一代领导者、提升妇女参政、抗议官僚贪污、呼吁服务民众，以及避免暴力倾向的发生。而IRI于去年6月开始推行，到今年3月底终止的所谓“下一代政党领导人：印尼民主的弹性催化剂”活动项目，是印尼政界有识之士担忧的“洗脑”课程。

密斯巴昆分析，该项目是根据美国的政治需求，向处在权力边缘并具有改革(reformasi)思想的个人提供平台并制造机会；推动政党内部修正斗争路线并灌输单一的思维逻辑。IRI全力资助国内各类自筹组织，扶持政党新

秀及年轻人，实现美国在印尼的利益。

《安达拉社》(Antara)于10月1日评论，看来，印尼2024年大选将成为有史以来最繁忙的选举，不仅因为是多项投票同步进行，尚有新增省份、选民登记、投票站等问题。印尼因幅员辽阔、地理位置而成为世界的焦点，对于各种势力的冲突，应有防范的准备。

因宪法的规定，佐科维总统两任期满后不能再次参选，这使新政府是否继承建设路线显得至关重要。考虑到近来区域政治的升温，不排除国外势力进行渗透及影响的可能。

印尼JPNN网消息，媒体上流传美国可能出手干预印尼大选的议论。据称信息来源是美国薄荷新闻网(Mintpress News)的记者克拉任伯格(Kit Klarenberg)，他在调查报告中承认获得泄密文件，揭露美国CIA正着手准备在印尼再搞一出“颜色革命”的老戏码。

据推测，美国中情局经过NED及IRI的慎密计划和安排，与印尼的自筹

组织，包括雅加达Perludem等合作。美国为了在印尼2024年大选中争取并巩固自身在印尼的利益，精心培养了一批年轻精英、学生领袖及政党内部的新秀成为美国的代言人，维护美国利益。

印尼《国际日报》于10日发表“卢虎关注有关颜色革命传闻，将审核所有民间自筹组织资金来源”的评论：“海事与投资统筹部长卢虎(Luhut B.Pandjaitan)表示，他将审核全国各地民间自筹组织(LSM)的资金来源。这是由于提防外国干预我国2024年大选。”

卢虎上周末在雅加达中区的海事与投资部办公楼表明：“我们必须提防外国势力通过我国的民间自筹组织插手干涉明年的大选活动，所以有必要查明各地民间自筹组织的资金来源。”各种迹象已显露，“这就是我要审核所有民间自筹组织的资金来源的缘故。”“我将索取他们的审计结果，尤其是许多的民间自筹组织将资金用在不明确的事情。”

在调查报告中，卢虎部长承认接获泄露的文件，其内容显示，美国中情局(CIA)准备向印尼准备发动“颜色革命”行动。估计其干预行动是与外国的非政府机构勾结合作，其中有国家民主基金会(NED)及国际共和研究所(IRI)。这些特密情报肯定不是“空穴来风”。

网政政论员分析，纵观近来国内工会抗议游行、大学生集会、巴淡征地动乱、政客跳槽的诸多现象，加上高官贪污、候选人年龄限制、政权世袭、国家战略工程等的风声和传言；隐约浮现出国外势力与国内一些“反执政党”团伙里应外合、勾肩搭背的迹象。

9月上旬有关2024年三位总统候选人的民调支持度出炉。根据Voxpopuli研究中心的民调结果，普拉波沃(Prabowo Subianto)获26.2%民众支持，甘贾尔(Ganjar Pranowo)的支持率为24.3%，而阿尼斯(Anies Bawesdan)仅得16.1%，其余334%民众的意愿未详。

不过，国际民调机构

“Ipsos 公共事务”于9月6日宣布，根据该机构在全国24个省份进行的当面询问模式，甘贾尔获得40.12%支持率，其次是普拉波沃的37.21%，而阿尼斯仅获22.67%支持率。诚然，各类民调难免受其背景颜色影响，民众必须冷静剖析。

国内多家媒体14日报道，斗争民主党总书记哈斯多(Hasto Kristiyanto)宣称，与甘贾尔搭配的“副总统”已经选定数位人选，将由党主席在适当的时候公布。而普拉波沃也与联盟的政党主席紧急会晤，会后敲定了4位副总统候选人；据说3位来自爪哇岛三省份，另一位是外岛人。记者问：“是否包括吉帕兰(Gibran)?”答复是：“其中之一。”

当然，“副总统”的谜底21日就会揭晓，民众无需被“有心人”带风向。至于有所谓“佐X志愿者”转舵支持“普X”，只不过是“哪几阴凉哪儿靠”的政治利益盘算，并非“为国为民”的无私奉献。待到候选“总统搭档”公开辩论时，高低见真章！愿民众不迷惑于“政客”的豪言，别沉溺于“国外势力”的迷汤。展望2045年，维护国家利益！

## 送你一幅《白纱巾》

雅加达：苏歌

每一首歌都有一个故事，每每听到熟悉的旋律，总会勾起一段尘封的往事，有甜蜜，也有心酸……  
——题记

印尼爪哇人的习俗，一对恋人互送白纱巾会导致分手。1941年，年轻的Gesang收到女友送给他的定情物——一幅白纱巾，不久后，因贫富悬殊的原因，女方家长狠心棒打鸳鸯。失恋的他谱写了这首《白纱巾》纪念他的初恋女友。而在1940年Gesang创作的另一首歌——Bengawan Solo(中文译名《梭罗河之恋》)，更是闻名遐迩，雅加达祖国之音声像公司创办人苏显铭先生生前曾经大力推广，并为他争取到应有的版权费。因是题外话，这里不再赘述。

以下是《白纱巾》的印尼文歌词：

sapu tangan yang harum baunya menawan hatiku  
basah air mataku karena datangnya tangisku  
sapu tangan yang dulu ku terima dari kekasihku pada masa dahulu berdua pertama bertemu

penuh dengan rencana dan janji telah disetujui meskipun bagaimana terjadi sehidup semati  
sapu tangan di waktu sekarang jadi hiburanku karena kekasihku sekarang tinggalkan diriku

之前经常听到的《白纱巾》中文版是潘秀琼演唱的，由方汴填词：

手拿一幅白纱巾巾儿香 送给你有情郎 巾上绣了两鸳鸯成一双 携带在你身旁

你要出门去远方路儿长 不要把巾儿忘 身旁带了白纱巾望一望 好像见我一样

但愿情郎去远方早回乡 回到当年旧门墙 我们像鸳鸯成一双 仿佛在纱巾上

送你一幅白纱巾巾儿香 携带在你身旁 不要忘了送巾人早回乡 别叫我日夜想

当年，我高中毕业后，从故

乡到异乡打拼。临别前夕，友族女同学送给我她录唱的这首《白纱巾》，相信她的心意和潘秀琼演唱的歌词一样。我试把歌词稍作修改，第一至第三段也许更贴近印尼歌词的意境，第四段应该就是友族女同学的心声：

手拿一幅白纱巾巾儿香 令我黯然神伤 不知不觉淌下情泪两行 因你将会去远方

送你一幅白纱巾巾儿香 不要把巾儿忘 记得那年我们俩初相见 情意早已深藏

许下的海誓山盟永不灭 这是我俩诺言 不管世界变得怎么样 生死不渝记心上

送你一幅白纱巾巾儿香 愿你携带身旁 而今有情人儿远走他乡 叫我日夜怀想

这首老情歌令我怀念的，不仅仅是友族女同学的情意，更多的是那些一去不复返的青春岁月。

时光不断流转，花开花落，寒来暑往，少年子弟江湖老，红粉佳人两鬓斑！不经意间40多年悄然流逝，伊人的芳踪如今是“人面不知何处去”，她录唱的磁带也是不知所终。然而，每当想起这首歌，她那低沉磁性的歌声仿佛又在耳边回荡……

## 方块字的魅力

占碑：郭春明

方块字是世界上最具魅力的文字之一。从甲骨文的形成，经历金文、篆书、隶书和楷书，以至今日简体字的出现，前前后后约有五千年的悠久历史，在这漫长的岁月里，中华民族谱写了一部鸿篇巨著，博大精深的灿烂文化。不言而喻，汉字的含金量与日俱增，正似白花齐放，香气四溢，绵延不断。

汉字的词汇，成语、谚语、歇后语。加之神话、民歌民谣、唐诗宋词。还有历代儒林杰作，丰富多彩，浩瀚无际。是取之不尽，用之不竭的文化瑰宝，为世界之冠。除此之外，文句造型妙不可言，千变万化，高深莫测，甚而可以意会，不可言传，终其一生，孜孜苦学，也无法有个尽头。

无怪乎留学海外的中国学生，在方块字的基础上，进修他国的文化易如反掌，事半功倍，成绩斐然，连连获得奖学金、荣誉奖。善于使用他乡母语，心灵交汇，融入当地学生的生活圈子，打成一片。

这印证了已故著名语言学家安子介所言，“汉字是中国第五大发明，因为汉字是拼形文字，能使人引起联想，联想是一切发明之母。”

汉字吸引不少国家和地区的有志者，纷纷慕名前往中华民族的文化发祥地，见证世界文明古国优秀文化的一部分。从而擦开方块字的神秘面纱，汉字何以不为历史的巨轮所淘汰，反而世代传承并发扬光大，如鹤立鸡群屹立在世界文化之林？

美中不足的是汉字也是世界上最为难写、难记、难读、难懂、难用、难

听七大难处的文字之一。追忆小时初学中文，在上世纪50年代末，就读华校的课本，千篇一律繁体字。

每一个个字的笔画结构和读音不尽相同，唯有通过逐字死记不断的抄写，方能正确掌握不同字体的辨认，若两种基本要素办不到，学汉字休想有所成就。不料一年级就遇上“愛，麗，聲，齊，聽，潔，點，雞，體，鷹”难写的汉字。像师长执鞭惩罚顽皮的学生，打在我的手心上，疼得发麻，当年读书可视为人生的畏途。

然而没有一成不变的事，学习汉语有了转折点，感激英明远见中国领导人，推广易识、易记、易写、易学的简化字，取代2413的个繁体字，有了汉语拼音的注音，易于识别读音各异的汉字，摒弃死记硬背的麻烦，中国扫盲运动成就辉煌，深得民心，赢得崛起，复兴在即。

走出海外的汉字也符合国际潮流，魅力劲头十足，老外一片惊喜，学汉语不再嫌弃笔画，烦冗费事，记不住。书写困难重重，远不如自己的母语优越强势，满腹怨语溢于言表的现象销声匿迹。

如今的学生大有不同，短暂的文化熏陶，汉语就可琅琅上口，到手的汉语，是张求职谋生的王牌。汉语是联合国五常的通用语文，林立全球范围的孔子学院，授以渊博的中华文化，近200个国家，凡是与旅游业挂钩的各行各业，频频打出中文宣传，以博取招财纳福之赐。乃至宇宙空间站发送地球的讯息，又是中文挂帅。由此可见，方块字的魅力何其美妙，强大无比，掷地有声，影响深远。